



# 车间活力迸发 企业“春潮涌动”



图为工人加紧赶制订单

本报讯(记者 游待露 占振宇 见习记者 姚洁)近日,记者走进浙江创建厨具有限公司生产车间,只见6台先进的自动打磨抛光机正开足马力全力运转。操作工只需设置好打磨程序,机器人手臂自动上下摆动,一件件咖啡壶逐渐成型。2020年以来,公司投入了1000多万元用于技改。随着自动打磨抛光生产线的投入使用,在电脑操控和机械臂的加持下,企业的生产效率和产品质量得到了大幅提升。

“我们进行机械化技改以来,不仅减少了作业人员,还大大提升了产能。质量提升后,订单纷至沓来。”浙江创建厨具有限公司副总经理胡双进说。据悉,浙江创建厨具有限公司是一家专门从事日用小家电生产销售的企业,生产的铝制咖啡壶在欧美市场十分畅销。

2023年,企业共出口销售产品100多万套,生产总值达8000多万元,成为国内摩卡壶出口的龙头企业。“今年,我们想多设计一些款式、新开发一些产品,争取凭借新颖的造型、过硬的质量打入国内市场,打出自己的品牌,走出一条属于自己的品牌之路。”胡双进说。

人勤春来早,实干正当时。眼下,各企业已开启“奋进模式”,铆足干劲赶订单、忙生产、抢市场、扩产能,奋力冲刺一季度“开门红”。

浙江集英智能农机装备有限公司的生产车间也同样忙碌。公司总工程师卢平波告诉记者,眼下正是农机销售旺季,企业正全力冲刺,加紧赶

制客户订单。“今年1月份,我们的市场产值就达到了300万元。春耕刚刚开始,现在正是我们的销售旺季,这两天发货量大大增加。”卢平波说。

浙江集英智能农机装备有限公司是一家现代化智能农机制造企业,于2023年10月份落地我县,今年1月份正式投产。为了拓展用户市场,企业聚焦智能农机,产品覆盖农作物耕种、除草、植保、运输等全流程作业。其中,由企业自主研发生产的“爬山虎”履带式运输车是其“拳头”产品,因其适应丘陵山区等复杂路况的田间运输格外畅销。“‘爬山虎’履带式运输车是一款上山、能下地的农用机械,在农耕时能代替传统的肩挑驴驮,进一步提高生产效率、减轻人力负担。”卢平波介绍。

接下来,企业还将继续扩大生产规模,加快推进智能农机装备研发生产基地建设,并于今年6月份完工投产。该基地配备了农机装配车间和质检研发楼等,将打造集生产、研发、销售于一体的农机制造基地。“等电动农机的电池、驱动器、电机全部投入生产后,我们的电池产值可以达到2000万元左右。若是6万平方米的大车间完工,公司在常山的年产值即可突破两个亿。”卢平波相告。

## 工业强县 产业兴县



## 志愿服务到乡村 春耕助农正当时



本报讯(衢州市新闻传媒中心记者 胡灵萍 通讯员 朱颖)近期正是春耕备耕期间,也是春季种植果蔬的最佳时期。3月7日,市科协、市农林科学院、

县科协联合开展2024年衢州市“传承弘扬雷锋精神 科技助力乡村振兴”科普普及志愿服务活动。来自科技、农业、卫生等领域的专家组成科技志愿者服务队,来到东案乡田蓬村开展志愿服务。

活动现场,科技志愿者们通过发放宣传手册、手提袋,展示科普展板等方式向村民开展农技知识科普宣传,农技专家们为种植方面需要帮助的村民进行现场指导,耐心细致地解答村民在农业生产实际中

遇到的问题,了解春耕备耕种子、化肥、农药的储备情况,引导农民朋友做好春耕备耕生产资料的储备。

现场人头攒动。面对村民们的提问,农技专家以通俗易懂的方式解答了他们在粮食果蔬种植和管理过程中遇到的问题,活动气氛热情高涨。“这次农科院赠送的蔬菜种子刚好在春耕播种的时候派上用场了,谢谢志愿者们!”领到种子的村民激动地说。此外,活动期间还开展了现场免费体检以及卫生知识普及等活动。

活动结束后,衢州市农业林业科学蔬菜瓜果类专家、果树类专家一行人还来到常山县红翔家庭农场进行现场指导。据悉,此次活动共向群众免费赠送科普宣传袋、农业技术书籍资料500份,优新品种蔬菜种子400袋。

## 共同富裕 美好可期



## 法治观念 “声”入人心

近日,球川镇综合行政执法中队队员来到沙安村开展法律法规宣传活动。通过以案说法、以事论法、聊天谈法的形式,详细讲解建筑垃圾乱倾倒带来的环境危害和法律责任等知识,普及灭火器使用方法、逃生自救、疏散群众等技能,进一步强化法治宣传教育,提高群众法治观念。

通讯员 邹瑞 摄